1.2.18 Happymetr

Predpoklady:010217

Pedagogicka poznamkaVeskeré pevadni, kde je teba nasobit nebaelit, provadi Zaci
s kalkulakou.

Pedagogicka poznamkaPrvni giklad je nutny kwli pfipomenuti pravidla pro nasobeni
desetinnycisel.

Pr. 1. Spaitej bez nasobeni pod sebe.

a) 0,60D,8 b) 0,058, 2 c) 430D, 00 d) 300D, O€
) 0,60D,8= 0,4¢ b) 0,058, 2= 0,16(
' c) 43000,00F 0,4 d) 300D, 06= 1,8(

Pr. 2: Preveal na jednotku v zavorce. Do seSitu piS nejen zad&ysledek, ale i postup.
Vysledky zaokrouhli na dvdesetinna mista.

a) 150 min| 1 b) 1,5h[ mir| c)42009 1
d) 0,2min[ H e) 40 min h f) 0,006 $
- a)150min=150:60k 2,5 b) 1,5h=1,5160 mire 90 mil
' €) 4200s= 4200:60mir 70mia 70:60h 1,1
- d) 0,2min= 0,2:60 k= 0,0033 e) 40min= 40:60 b= 0,67

f) 0,006 h= 0,006]60 mir 0,36 mm 0,86 66s 21

Prevodni vztah pro jednotky plochyieme i vypdgitat:
1m’ =1mlm= 10dniJ10 drs 100 df.

Pedagogicka poznamkaPredchozi pevod a pozéi i feSeni nasledujicich dvodikladi
nechavam na tabuli.

Pf. 3: Odvad pomoci nasobeni vztah mezan® aldnt.

1m’=1mlnilne 10drf 10dM 10dm 1000%

PF. 4: Odvad pomoci nasobeni vztah mezn® alcnt.
1m®=1mdni1lnm= 100 criy 100 cm 100m 1000 000

Pedagogicka poznamkaNasledujici piklad je samoiejmeé sranda, kazdopadrse tvdim,
Ze je to pravda. Na vyiky, to se nedaievadt, kdo se s tim ma gdat, ..., které
se objevuji v pibéhuteSeni pikladu, odpovidam Zdikn, Ze se na to nesmi koukat
z omezeného matematického hlediska, ale z persydkimanizace jednotek a
jejich priblizenim k obyejnému Zivotu.



Pr. 5. Stald Mezinarodni komise pro zlidst jednotek i OSN (International Commission
for Humanization of Units - ICHU) uvaZuje & vyznamu $astnéhaisla o
zavedeni dalSiipdpony happy [ha], kterd znamena sedminasobelhdmoymetr

[1han] by tak n¥lo platit 1 ham= 7 . Preval’ na jednotku v zavorce. Pi$ do seSitu
i postup. Pokud je to nutné, zaokrouhluj na setiny.

a) 2 han{ nj b) 4 han] nj c) 0,3 hanj nj d)0,07 hanj nj

e) 14 m[ hanj f) 70 m[ han} g) 0,7 m[ han} h) 3m[ hanj
~@) 2ham= 27 nF 14n b) 4 ham= 417 m= 28t
EC) 0,3hanm= 0,817 nx 2,11 d)0,07 ham= 0,071 7+ 0,49
ée)l4m:14:7ham: 2 hai f) 70m= 70:7 han 10 ha
ég) 0,7m=0,7:7hanr 0,1ha h)3m=3:7 ham= 0,43 hal

Pr. 6. Nakresli schéma prorevadni z ham na m.iRvef 1m[ han] . Zaokrouhli na
tisiciny.
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1m=1:7hane 0,143 ha

Pr. 7:  Prevaf. a)Lhant | nf | b) 1hant| ni |

"a)lhanf = lhanllham 7@ 7m 49

'b)Llhant = 1hanlllham lham 7@ 7n 7-m 34%

Pedagogicka poznamkaCasto se objevuji $patné vysledkipant = 14 i a
1hant = 21 nebo70 n?, pripadré 700 nt. Po chvili od zadanitfkladu pisu

(a Skrtam) tyto Spatné vysledky na tabuli, aby ¥&gici giklad mohli sami
vyloucit svij Spatny vysledek a nemuselgmolat.

PF. 8: Pro angloamerickou délkovou jednotku mile platiile = 1,609 k. Preved’.
a) 3 mile[ km] b) 0,8 mile] knj c) 15 km[ mil¢] c) 0,7 km[ milg

- a) 3mile= 31,609 km= 4,827 ki b) 0,8 mile= 0,811,609 kn+ 1,2872 k

c) 15km=15:1,609 milee 9,32 mil c) 0,7km=0,7:1,609 mile 0,435 mi



Pr.9:  Odvad prevodni vztahy. a) mile? | kn? | b) 1 mile’ | kn?* |

" a) 1 mile? = 1 mile[L mile= 1,609 krl 1,609 km 2,589 K

b) 1 mile* = 1 mileIL miled11 mile= 1,609 kil 1,609 kih 1,606k 4,166 knd

Pr. 10: Analogii metru je v anglosaskych jednotkach yand] . Platilyd= 0,9144n.
Preved. a)lyd® [ nﬂ b) 1 yd® [ m3] c) 1m[ yd|
d) 1m2[yd2} e)1m3[y06]

'a)1yd’ =1ydlyd= 0,9144 i1 0,9144m 0,836

b) 1yd® = 1ydlyd1yce 0,9144 1@ 0,9144h 0,9144m 0,76
1 ¢)1m=1:0,9144 yd= 1,0936

'd)1m*=1:0,836yd= 1,196 y&

e)1m’=1:0,765yd= 1,308 yt

Pedagogicka poznamkaPokud se &komu podé dopaitat predchozi piklady, mize z&it
studovani a informaci arf@vadni do @isti hodiny, nebo si fiZe clat néco
jiného.

Pr. 11: Projdi vSechna schémata a vSechny dalSi infornkaees mas v sesiohledre
prevadni jednotek. Co maji vdechnéepadni spoléného?Cim se li$i? Co musime
jes€ umet, abychom mohli fevadt jednotky? Jak si nejsnaze vSechievadni
zapamatovat? Zatim nepi$ zadighded do seSitu, pouze si Ukol rozmysli.

Pedagogicka poznamkaNasledujici piklad je ot domaci cwieni pro Zaky, kté méli v
hodine problémy s pevadnim.

PF. 12: Preved na jednotku v zavorce.
a) 0,04kn nj b) 0,25dn{ mn} cnodkd g
d) 0,004ni| cnf] e) 700cnt| dni | f) 20q[ kg
g) 12hg kni | h) 0,25nf[ hg i) 64 000mni[ d]
- a) 0,04km= 40 b) 0,25dm= 25 mn c)10dkg= 100 ¢
" d) 0,004nf = 40 crh e) 700cni = 0,7 drf f) 20 = 2 000 ke
g) 12ha= 0,12 krf h) 0,25nf = 0,000025h i) 64000mni= 0,64 c

Shrnuti:  N¢které gevodni vztahy mizeme i vypdgitat.



